

水峪煤业

掌握“疫”线动态 夯实安全“阵地”

汾西矿业讯 近日,水峪煤业在加强疫情防控工作的同时不忘抓安全生产管理,积极采取措施,强化管理和安全制度落实,有效增强了职工重安全、讲安全的意识,筑牢矿井安全生产网。

隐患排查从“源头”抓起。安全管理部等相关部门隐患排查从“源头”抓起,注重加强对现场管理、开工前、收工前等班组安全管理,加大对现场环节和细节上存在的小隐患、小漏洞等苗头性问题的处理力度,早发现、早解决,坚决摒弃侥幸心理,将安全隐患消灭在萌芽状态。

制度落实从“细节”抓起。各级管理人员深入基层、深入一线,从每一个细节抓起,从职工每一道工序操作抓起,特别注重加强对特殊重要岗位、边

远地段和安全上不放心的人的监督,发现问题及时处理,查处隐患细致认真,不放过任何一个细小的地方和可疑之处,确保安全管理各项制度在最基层、最前沿得到全面深入落实。

职工教育从“引导”抓起。通过召开班前会、周五安全例会、安全宣教进队组等多种渠道宣传灌输“安全为天、生命至上”的理念,引导职工牢固树立“安全工作无小事”的思想,时刻敲响安全警钟,绷紧安全弦,克服盲目乐观、粗糙马虎、麻痹松懈等错误思想,为安全生产工作奠定了坚实基础。

(李超)



近日,柳湾煤矿组织开展了情系矿工“五一”劳动节井口慰问活动。矿领导、女工家属协管员在调度指挥大厅,为出入井的职工送上毛巾、手套、平安结等慰问品,并亲切地叮嘱他们一定要注意安全,要立足本职、爱岗敬业,发扬煤矿工人不怕苦、不怕累的精神,营造“劳动最光荣,劳动最崇高,劳动最伟大,劳动最美丽”的浓厚氛围,以实际行动为矿井安全生产做出更大的贡献。

张颖 李佳宇摄影报道

物资供销分公司

确保物资“疫”路畅通

汾西矿业讯 为实现疫情期间集团公司的物资安全保供,物资供销分公司积极与孝义市政府、应急管理局等部门联系,经过多次沟通、协调,积极申办了“车辆通行申请表”等相关手续,保证到货物资安全到达物资仓储配送中心。

在接到物资到货通知后,物资仓储配送中心指派副主任付振华等人,前往汾孝高速口接车,并与孝义市路政部门办理相关手续,保证物资车辆顺利到达物资仓储配送中心。由疫情防控专人对车辆及物资进行全面消杀后进入库区,并要求货车司机全程佩戴口罩,不允许

下车,卸车完毕后立即离开库区。

物资供销分公司充分认识疫情防控严峻形势,时刻紧绷应急处置和常态化防控这根弦,强化落实各项防控措施,教育职工深刻认识疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,以担使命、稳生产、保稳定为己任,确保物资安全、职工安康,以实际行动打赢物资安全保供攻坚战。

(宋杰)



近日,日前,曙光煤矿洗煤厂利用“五一”假期开展了设备检修工作。他们明确了检修岗位职责、推进措施、验收要求等各项“硬指标”,确保了各项检修工程落实、落细、落好。检修期间,重点做好停送电、起重、登高三大安全重点防范工作,坚决执行安全管理措施,确保矿井安全生产。

王帆 摄影报道

两渡煤业

严管材料 细管环节

汾西矿业讯 近日,两渡煤业从计划申报、物资领用、定额管理、回收复用等方面抓起,以细节管控环节,加强材料配件管理,提高经营管理水平,确保企业稳定、安全运行。

落实“精益化管理”理念,做好物资材料管理,维护计划的严肃性、准确率。该公司组织召开经济运行分析会、计划业务交流会,总结材料、配件月度计划申报情况,交流分析存在的问题及原因,解决问题,积极改进,严格费用考核,优化队组库存管理。按照要求科学、合理申报年度、月度需求计划,必要补充计划,特殊、特种物资、非日常使用物资的提前申报;按照相关文件、会议纪要、安排事项、临时调整计划、补充计划等申报管理。材料、配件使用单位结合生产实际、设备运行等情况,准确、及时申报月度计划,注重计划严肃性,杜绝各类物资的积压。

物资供应中心、机运区规范物资领用程序上优化流程、提高工效。充分利用“物资管理系统平台”,按照月度计划使用标准计划表,细化日常消耗、临时作业、特殊任务分类,确保所需物资的编码、品名、规格型号、计量单位、计划价等准确无误,在备注栏要注明使用地点、用途、使用设备,提高计划准确率;加强物资流通过程的管理,通过月度物资使用分析、物资使用追踪、消耗反馈,确保科学投入、合理降耗。

加强费用管控,严格定额管理。精益化管理部严格考核费用使用情况。根据工作任务及管控范围,相关部门及时下达费用,确保配件领用、发放有序。各生产队组根据年度采掘衔接计划测算好2022年全年配件费用指标;各辅助部门原则上按前三年配件消耗指标平均数测算2022年全年配件费用指标。对于个别部门存在配件费用不足情况,及时快速做好情况说明,按要求审批。

精益化管理部、物资供应中心、机运区加强对队组库存物资的管理,严格盘库,基础数据录入“物资管理系统”,采用内部代用、串换等形式盘活资产,降低成本;各部门按照物资系统中区队库存管理模块,安排专人对领用、消耗物资及时录入,做到班清班结,日清日结。

强化交旧领新、回收复用管理力度。损坏配件交机修车间鉴定,能修复使用的,由机修车间出具接收手续;不易修复配件,及时交配件库。针对消耗费用高的工器具保养到位,由机修车间负责鉴定,没有修复价值的,可以更换并严格考核。推行通用工具专库管理、部门管理,队组借用、用后归还、损坏赔偿。

(康灵变)



*近日,吕梁市应急管理局对柳湾煤矿职工澡堂、上机电队灯房、职工餐厅、调度指挥中心等地进行消防安全专项检查。他们还到矿值班室、服务窗口的消防设施设备,以及用电流程进行详细询问和查看,并对查出的问题进行“四定”,要求整改。

(李卫民)

*近日,供用电分公司开展了疫情防控应急处置演练。疫情防控办工作人员严格按照演练预案中的方案策略,全身心的投入到情景当中。通过演练,进一步增强职工对新冠疫情预防知识的认识,加强对做好疫情防控方法的掌握,做到人人知晓,人人做到。

(岳国香)

*近日,四通煤业投用了生产计划动态调控系统,这是一套集采煤、掘进、瓦斯抽采、过断层、设备检修等多种施工工艺于一体的计划编制平台。平台数据建立、调整快捷方便,可以和现场工作保持同步,能为煤矿实时掌握施工进度情况提供快速准确的数据支持,减少因接替紧张带来的资金浪费或因接替紧张带来的安全管理问题。同时,该系统减少了衔接编制的失误率,调整衔接十分方便,可以一键填图,大大提高了工作效率。

(赵丰)

*近日,宜兴煤业生产服务大队

开展1204工作面地表地质灾害隐患大排查行动,重点对搬迁的寨上村周边道路、龙虎沟河流、庞庄水库、地面电线塔等区域进行检查。他们围绕治灾害、除隐患、防事故等措施,查明工作面地表基本情况,排除了隐患,有效防范遏制事故发生,确保安全生产。

(刘凯)

*近日,中兴煤业组织开展了澡堂外墙线路老化着火事故现场应急处置演练及义务消防员培训,提高了干部职工应急指挥的沟通、协调能力,提高了队伍的快速反应能力,提升了职工防火自救的能力。

(张玮)

*集团公司从4月1日起至8月31日将开展为期5个月的“五小”成果共享课程录制。员工学校作为承办单位,高度重视,并就录制内容及要求与有关单位和人员进行对接。课程录制共分为三期,课程包含《专利成果申报指导》《锚索锚具机械手》《综掘机二运防掉道改进》等23个项目。截至目前,第一期课程的录制正在进行中。

(李晓利)

